



■目前三峽水庫的洩量已提高至每秒1萬立方米以上，以便為長江中下游補水。

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社24日電，受長江中下游50年來最嚴重旱情影響，因長江水位走低，使上海在5月份出現了原本在冬季才會出現的罕見嚴重鹹潮，部分供水區域因之告急。

國家防總已督促防抗旱行政責任人，迅速上崗到位。另外，持續乾旱也威脅到稀有的長江豚的生存。

位於長江邊，主要為上海北部地區水廠供應原水的陳行水庫，目前正遭遇嚴重的鹹潮侵襲。儘管鹹潮來臨前已蓄滿了水，但僅能滿足區域內7天的供水。目前，臨近的寶鋼水庫已開始每天向其支援淡水。但這依然供不應求，所幸上海已擁有了剛剛建成的重要水源地青草沙水庫。經與青草沙系統聯網，這裡減輕了負荷，可保證即使在長時間的鹹潮期間，也能安全供水。

國家防總促地方官盡責

面對長江中下游的旱情，國家防總24日督促防抗旱行政責任人，迅速上崗到位，熟悉防抗旱工程情況，落實各項防抗旱措施。玩忽職守、工作不力等造成嚴重損失者，將受到懲處。

為應對旱情，當局下令大幅提高三峽水庫洩量。自20日起直到下月上旬，三峽水庫的洩量提高至每秒1萬立方米以上，以便為長江中下游補水。

大旱威脅長江豚生存

持續乾旱使長江中下游部分地區水位降到了多年來罕見的低水位，稀有的長江豚因水流量減少正面臨生存威脅。當地政府已發明令立即停止從天鵝灘到白堯灘段，以確保保護區內的江豚能夠安然度過這個乾旱的春季，避免長江江豚重蹈白鱈豚的命運。

天鵝灘長江豚保護區位於天鵝灘長江故道，目前這裡約有30多條江豚。本來21公里的故道，現在有水的江段不到10公里，如果水位繼續下降，長江江豚將沒法生存。

深圳機場第二跑道下月底啟用

香港文匯報訊 (記者 唐苗苗 深圳報道) 24日早晨，南航深圳分公司的架A330-300大型客機完成了深圳機場第二跑道試飛任務。通過執行雙方向進離場程序及執行復飛程序，測試人員對該跑道的通訊設備、導航設備、跑道道面等情況進行了驗證。據悉，深圳機場第二跑道將於6月30日正式啟用。



扶貧避災 防啟動全國最大移民工程

遷逾40萬戶近300萬人 耗時10年規模乃三峽兩倍

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻

北京報道) 隨着陝南三個市的移民搬遷工程的展開，中國有史以來最大規模的扶貧避災移民工程於日前啟動。據了解，未來10年，陝西將在陝南秦巴山區和陝北白于山區移民搬遷40餘萬戶279.2萬人，其數量是此前三峽移民的兩倍。

陝西省副長江澤林(小圖)在京表示，陝南三個市的移民搬遷工程5月6日正式啟動，未來10年，陝西還將在陝南和陝北部分地區移民搬遷40萬戶279.2萬人。

陝南屬地質災害高發區

陝南即陝西南部地區，北靠秦嶺，南倚巴山，包括漢中、安康、商洛三市，這一地區和陝北的白于山區都是中國集中連片最貧困的區域之一。其中，陝南秦巴山區屬於地質災害高發區，多次遭受洪水、滑坡和泥石流災害，平均3.5年就會發生一次大的洪災。陝北白于山區長期缺水，貧困發生率約是全國平均水平的10倍，絕大多數的貧困人口仍居住在土窯洞裡。

據了解，是次移民工程雖然艱難已久，但真正發動，卻是源於2010年發生在陝西省安康市漢濱區的一次巨大泥石流災害。資料顯示，該次發生在安康市漢濱區大竹園鎮七棵村的泥石流自然災害，導致29人死亡。

在此背景之下，陝西省於2010年正式通過陝南地區移民搬遷實施總體規劃和白于山區扶貧移民搬遷規劃。

2011年5月，陝西啟動了搬遷規模超三峽移民將近兩倍的移民工程，總投資1,200億元，搬遷涉及陝南地質災害易發區的漢中、安康和商洛3市共28個縣，陝北白于山區的約1.9萬平方公里。移民搬遷總人口279.2萬人。

據了解，陝南地區移民搬遷安置工程涉及240萬群眾。其中地質災害避險移民搬遷49.16萬人，洪澇災害避



■在陝北，絕大多數的貧困人口仍居住在土窯洞裡。中國有史以來最大規模的扶貧避災移民工程已於日前啟動。圖為陝北土窯洞。 資料圖片

陝南今年先遷置24萬人

陝西省計劃在10年內完成移民搬遷安置，分兩個階段進行。即2011年至2015年，重點安排陝南地區地質災害和洪澇災害頻發易發區、貧困山區以及生態移民搬遷安置約140萬人；2016年至2020年，安置移民搬遷約100萬人。作為10年工程起步之年，今年陝南將搬遷安置共計

24萬人。重點搬遷遭受地質災害和洪澇災害威脅的群眾以及貧困(特困)戶和偏遠山區的群眾。其中，漢中市8.8萬人、安康市8.8萬人、商洛市6.4萬人。

保障居民安全。江澤林表示，該工程的實施也有利於陝南一帶自然生態的恢復和保護。他續稱，將採取農民主體、政府主導的方式完成移民工程。

另據陝西省扶貧開發辦公室扶貧移民處處長謝海民介紹，整個搬遷將按照工業化、城鎮化和農業現代化三化同步的發展方式進行。

凸顯京津冀一體化 首都將大修城規

香港文匯報訊 (記者 劉越山 北京報道) 北京將在2013年對城市總體規劃進行一次大修編。北京市規劃委相關負責人表示，總體規劃到2020年實現的兩大最主要指標人口總量和人均GDP已被突破，修編非常有必要。而另一方面，大修城市規劃將更進一步凸顯京津冀一體化。

常住人口早10年破1800萬

據內地媒體報道，北京市規劃委有關負責人介紹，目前，城市總體規劃中兩個最主要指標已被突破。一人口，第六次全國人口普查結果顯示：北京市常住人口為1,961.2萬人，提前10年突破了2020年常住人口總量控制在1,800萬人的目標。另一個是人均GDP指標，城市總體規劃裡是2020年人均達到1萬美元的GDP指標。在2009年時就已達到。

冀轉變發展方式提高效率

北京規劃委有關負責人表示，這是一項常規工作，城市總體規劃一般10年一大修，5年一小修，從2004年到2013年剛好是10年，應該啟動大修編。

據悉，人口將是此次大修的起點。在近日規劃委召開的「北京市人口與產業發展規律及規劃對策問題研究」專家研討會上，北京市規劃委主任黃艷表示：人口規模決定了城市規模、用地規模。從現在起，就要對人口問題開展充分的研究，給總體規劃修編打好基礎。

此外，要引導發展方式轉變。北京城市運行成本越來越高，人越來越多，而效率越來越低。發展方式的轉變，直接關係到產業發展、規劃空間佈局、給地方式，要通過空間規劃引導產業佈局，進而引導發展方式轉變。

該負責人並表示，京津冀列到國家的戰略規劃上面已經幾十年了，確實沒有長三角、珠三角走得快。

而據悉，北京從年初開始就跟河北一起編制規劃，希望年內能夠搭成框架，包括整個空間佈局，城鎮體系、北京市的中心城、新城、周邊河北的七個城市，再包括天津、濱海新區，還有交通等基礎設施，生態保障等。

大區域規劃乃國家大政方針

首都經貿大學公共管理系副教授張智新



■城市總體規劃不僅包含城市建設，還包括周邊區域一體化思路。圖為外國遊客在北京城市規劃展示廳參觀。 資料圖片

北京規劃委有關負責人表示，這是一項常規工作，城市總體規劃一般10年一大修，5年一小修，從2004年到2013年剛好是10年，應該啟動大修編。

據悉，人口將是此次大修的起點。在近日規劃委召開的「北京市人口與產業發展規律及規劃對策問題研究」專家研討會上，北京市規劃委主任黃艷表示：人口規模決定了城市規模、用地規模。從現在起，就要對人口問題開展充分的研究，給總體規劃修編打好基礎。

此外，要引導發展方式轉變。北京城市運行成本越來越高，人越來越多，而效率越來越低。發展方式的轉變，直接關係到產業發展、規劃空間佈局、給地方式，要通過空間規劃引導產業佈局，進而引導發展方式轉變。

該負責人並表示，京津冀列到國家的戰略規劃上面已經幾十年了，確實沒有長三角、珠三角走得快。

而據悉，北京從年初開始就跟河北一起編制規劃，希望年內能夠搭成框架，包括整個空間佈局，城鎮體系、北京市的中心城、新城、周邊河北的七個城市，再包括天津、濱海新區，還有交通等基礎設施，生態保障等。

大區域規劃乃國家大政方針

首都經貿大學公共管理系副教授張智新

■尊重人權 內地統一死刑尺度

據民網北京24日電 今天，最高法院召開新聞發布會介紹人民法院工作年度報告，根據該報告，死刑覆核工作已進入規範運行、穩定發展的階段。人民法院將加強對死刑適用的指導，統一死刑適用尺度，努力使覆核的每一起死刑案件都經得起歷史、法律和人民的檢驗，切實尊重和保障公民的生命權這一最基本的人權。按照寬嚴相濟刑事政策的指導，具有法定、酌定從輕、減輕情節的，依法從輕或者減輕處罰；不是必須判處死刑立即執行的，均依法判處死刑緩期二年執行。依法開展附帶民事訴訟的調解，促進因民間糾紛激化導致犯罪的案件被害人或被告人達成諒解協議，盡量依法不判處死刑立即執行，最大限度地化解社會矛盾。

不須即死者均判死緩

報告顯示，人民法院堅持死刑二審案件全部開庭審理，嚴格證據審查判斷，確保證據確實、充分，切實把好死刑案件的事實關、證據關、程序關、適用法律關，確保死刑和統一死刑適用標準，確保死刑

■廣元副市長吳連奇涉違紀被查

據財經網4月報道 四川省廣元市副市長吳連奇(見圖)因涉嫌嚴重違紀，近日被紀檢部門調查。

知情者表示，吳連奇被調查，其實事發於劍閣縣任上。劍閣縣為廣元市所轄縣之一，以境內之劍門關著稱。2005年5月至2008年9月，吳連奇任劍閣縣委書記。

川兩月第三位副市長落馬

上述知情人士稱，2008年汶川地震後，「劍閣實際所受損失並不小，但在吳連奇的奮力運作下，劍閣縣進入由41個縣、區、市組織成的地震重災區名單，並納入災後恢復重建國家規劃範圍，「功勞不小」。但後來的幾年重建過程中，他有不少「說不清、道不明」的事情。這是他在調查的最直接原因。

吳連奇係廣元市元壩區人，1964年2月生，其歷任廣元市青川縣縣長、縣委書記；劍閣縣縣委書記。2008年9月時，升任廣元市副市長。2009年9月，吳連奇兼任汶川地震重災區之一青川縣縣委書記，直至

■全國海洋督察將實施

香港文匯報訊 (記者 李善婷
北京報道) 國家海洋局劉賜賓日前在局長辦公會上審議並原則同意建立實施全國海洋督察制度。其他有關海洋督察工作的相關配套制度和規範亦在編制之中。

奠基香港、放眼全球
為您開拓無限契機

「資本投資者入境計劃」

香港友邦一站式諮詢及策劃服務，妥善周全，貼心為您鋪建未來。

香港友邦查詢熱線

(852) 2100 1218

The Power of We

AIA.COM.HK

